Calcul littéral (2°™ partie)

I Distributivité

N o o

23x(7+2)=23%x7+23x2

On dit que la multiplication est distributive par rapport a I'addition.

Exemple :
43 % (8+5)=43x8+43 x5 =344+ 215 = 559

Application : Exercice 1

IT Développement

1- Simple distributivité

~N o

23X (74+2)=23X7+23x2

Pour développer, on lit la formule de distributivité de gauche a droite.

Définition :
Pour tous nhombres relatifs a,b et k, la formule de simple distributivité est :
k(a+b) =ka+ kb

Pour développer une simple distributivité, on distribue le facteur devant (k) la parenthése a tous les
termes de cette parenthese.

Exemple : 3(x —5) =3 xx + 3 x (=5) =3x— 15

Remarque : Développer c'est transformer un produit en somme.

Vidéo explicative

Application : Exercice 2



https://www.mathix.org/video/cours/distributivite/la_distributivite_dans_tous_ses_etats.mp4.mp4

2- Double distributivité

Définition :

Pour développer une double distributivité, on distribue les termes de la premiere parenthése aux
termes de la deuxieme :

On distribue a

TR

(a+b)(c+d)zaxc +axd+hxc +hxd

Om distribue b

Ensuite, on simplifie et réduit au maximum |'expression.

Exemple : A=(x+3)2x—4)
A=xX2x—xX4+3%x2x—3%x4
A=2x?—4x+6x—12
A=2x?+2x—12

Application : Exercice 3

ITI Factorisation

Définition :
Factoriser une expression est |'inverse de développer. On passe donc d'une somme de termes a un

produit de facteurs :

ka+ kb = k(a + b)

Pour factoriser, il faut frouver dans chaque terme un facteur commun.
Ce facteur commun peut étre :

e Unnombre: A=3x+6y—12
A=3Xx+3X2y—3%x4
A=3(x+2y—4)

e Une lettre: B =2,51x + 4,8xy + 9x2
B=251Xx+48XxXy+9XxXx
B =x(2,51+ 4,8y + 9x)

Remarques :

> Le facteur commun peut &tre le produit de plusieurs nombres, lettres, ou expressions.
> Le facteur commun n'est pas toujours apparent. Il faut alors modifier I'un des termes de
I'expression pour le faire apparaitre.

Vidéo résumé



https://mathix.org/video/cours/exercices/exercice_dev_fact_4e_3e.mp4.mp4

